
1/3

9. února 2023

Prezident Biden musí v Sýrii jednat rychle!
nationalinterest.org/feature/president-biden-must-act-quickly-syria-206200

Zemětřesení, které nedávno otřáslo Tureckem a Sýrií, mělo sílu 7,8

stupně Richterovy škály, ale bylo mimo tabulky na stupnici lidského

neštěstí, zejména v Sýrii. Amerika jako maják západních liberálních

hodnot musí jednat hned.

Zatímco vláda v Damašku umožňuje, aby se pomoc do regionu

dostala pouze přes jeden hraniční přechod. Byla odolná vůči otevření

pomoci do severních oblastí, kde se celé čtvrti převrátily a pohřbily

živé otce, matky, děti a kojence. Ti, kteří nebyli rozdrceni zaživa, se

dusí prachem v malých vzduchových kapsách, z nichž se brzy stane

jedovatý oxid uhličitý, znečištění vypuzené z vlastních plic oběti.

Pak přišla sněhová bouře a teploty klesly na nebezpečnou úroveň.

Sousedé drásali trosky holýma rukama a snažili se zachránit

pohřbené přeživší, zatímco krutý chladný vítr je štípal do rukou a

mařil jejich obětavé, spásné činy.

Turecko, spojenec NATO, dostalo příslib humanitární pomoci v řádu

desítek milionů. Pokud jde o Sýrii, která utrpěla stejné zemětřesení,

jen málokdo se staví na pomoc. Spojenci Sýrie, Rusko a Čína, oba s

klesající ekonomikou, každý slíbil, ale mají malou kapacitu na to, aby

přivezli okamžitou leteckou pomoc.

https://nationalinterest.org/feature/president-biden-must-act-quickly-syria-206200
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Režim rodiny Asadových, který vládne Sýrii železnou pěstí, je

samozřejmě opovrženíhodný. Jeho brutální činy v tragické civilizaci

tohoto národa jsou zodpovědné za smrt stovek tisíc a rozptýlení

milionů uprchlíků. Sýrie není spojencem USA a pro Washington je

politicky nemožné uzavřít pakt s Asadem.

Mezitím další regiony, o nichž se říká, že jsou v držení „syrské

opozice“, jsou ve skutečnosti v držení džihádistických frakcí pro Al-

Káidu.

Co je však politika pro hladovějící dítě, které právě přišlo o matku v

děsivém okamžiku, kdy se pohnula Země? Co je politika pro

postiženého starého muže, když sleduje, jak se jeho milovaní

vynořují z hromady hliněných bloků mrtví – s vědomím, že bude

muset najít nějaký způsob, jak zaplatit, aby je znovu pohřbil?

Prezident Joe Biden nemůže tvrdit, že je obráncem univerzálních

liberálních hodnot, a odvrátit zrak od těchto bezmocných dětí, jejichž

tváře zčernaly prachem jejich bývalých domovů a oči zakalené slzami,

když hledají úlevu od nesmírného utrpení. A teď přichází sníh a

následné otřesy.

Je pobuřující, když jsou lidé jednoho národa zachráněni pomocí

západní pomoci, a lidé sousedního národa, kteří utrpěli stejnou

pohromu, jsou ignorováni.

Čtyři miliony lidí na severozápadě Sýrie ovládaném opozicí žijí v

otřesných podmínkách s omezeným přístupem ke zdravotní péči,

jídlu nebo teplým místům na spaní. Něco se musí udělat.

Mezinárodní společenství pod vedením USA musí okamžitě

mobilizovat muže, peníze a materiál na podporu záchranných a

humanitárních snah v severní Sýrii. Spojené státy také musí vyvinout

tlak na Asadovu vládu, aby umožnila volný tok humanitární pomoci

do všech oblastí postižených zemětřesením, bez politických omezení.
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Aby Spojené státy znovu získaly důvěru arabského světa, musí svými

činy dokázat, že Spojené státy říkají, co mají na mysli, a myslí to, co

říkají. 

Ahmed Charai je vydavatel. Je členem představenstva Atlantické

rady, Mezinárodní krizové skupiny, Centra pro strategická a

mezinárodní studia, Výzkumného ústavu zahraniční politiky a

Střediska národního zájmu.

Obrázek: Hlas Ameriky/Wikimedia Commons.

 

 


